
Moravskoslezský kraj otevírá pokladnici dat.
Nový datový portál je veřejně přístupný
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Nový Datový portál kraje zpřístupňuje interaktivně desítky datových sad, které mohou
pomoci obcím, podnikatelům, neziskovým organizacím, ale i občanům lépe plánovat,
inovovat a poznávat náš kraj. Uživatelé zde najdou informace o demografii, dopravě,
školství, životním prostředí, kultuře nebo třeba potenciálu pro fotovoltaiku.

„Náš kraj se z průmyslového srdce republiky mění na moderní a inovativní region. Nový portál vznikl
jako centrální místo pro otevřená data Moravskoslezského kraje. Nabízí přehledné infografiky, mapy
a dashboardy. Otevřená data nejsou jen tabulky nebo strohé informace – jsou to příběhy, které
pomáhají měnit náš kraj k lepšímu. Náš nový portál je důkazem, že i veřejná správa může být
moderní, transparentní a uživatelsky přívětivá,“ řekl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica s
tím, že uživatelé mají možnost se na sdílená data napojit také prostřednictvím API. Což znamená, že
je možné data propojit s aplikacemi tak, aby se automaticky aktualizovala.

Portál vznikl na platformě ArcGIS Hub, který umožňuje data třídit podle témat, formátů, klíčových
slov nebo lokality a průběžně doplňovat nové sady. Informatici krajského úřadu se při jeho vývoji
inspirovali úspěšnými příklady z Česka i zahraničí. Důležitou součástí byla spolupráce s obcemi,
školami, dopravními podniky, knihovnami a dalšími institucemi, které postupně přispívají novými
datovými sadami.

„Naším cílem bylo vytvořit nástroj, který bude sloužit všem – od vývojářů přes studenty až po běžné
občany. Díky otevřeným datům můžeme lépe plánovat, analyzovat a tvořit služby, které odpovídají
skutečným potřebám lidí. Například obce mohou využít ucelená data o svém území, zobrazit si třeba
míru oslunění, aby identifikovaly vhodné střechy pro instalaci solárních panelů. Portál jim může
zejména pomoci efektivně tvořit strategické rozvojové dokumenty, které se budou opírat o aktuální
informace. Podnikatelům může být zase užitečná databáze brownfieldů nebo ucelená data o
ekonomické aktivitě,“ doplnila náměstkyně hejtmana Moravskoslezského kraje pro informatiku a
kybernetickou bezpečnost Jana Murová.

Portál bude průběžně aktualizován a rozšiřován o nové tematické okruhy i dynamická data v reálném
čase. Moravskoslezský kraj tak potvrzuje svou ambici stát se lídrem v oblasti datové transparentnosti
a digitálních inovací.
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